

4 ΤΡΟΧΟΙ

ΤΕΥΧΟΣ 18 ΜΑΡΤΙΟΣ 1972 ΔΡΧ. 10

ΤΕΣΤ: ΣΙΤΡΟΕΝ·ΜΑΖΕΡΑΤΙ, ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ, ΒΑΛΒΙΔΕΣ, Ε.Π.Α.Τ., ΓΚΡΑΝ ΠΡΙ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΣ, ΕΝΤΖΟ ΦΕΡΡΑΡΙ, ΕΚΡΗΞΕΙΣ,



ΜΟΝΤΕ ΚΑΡΛΟ
ΜΙΑ ΝΙΚΗ
ΤΗΣ ΛΑΝΤΣΙΑ



“Ο άνθρωπος έκανε ένα μεγάλο όθλημα. Αγόρασε ένα αυτοκίνητο άγώνων. Πολύ γρήγορο και πολύ καλό και σκέφθηκε ότι αφού ήταν πολύ γρήγορο και πολύ καλό δεν θα ήταν άσχημη ιδέα αν έβρισκε και κάποιον να τον υποστηρίξει στην προσπάθειά του... Οικονομικά φυσικά.

“Όπως γίνεται σ’ όλες τις χώρες του Δυτικού Κόσμου. Πήρε λοιπόν την τσάντα του και σαν αρχή κατέφυγε σέ ένα Βαρωνέτο απ’ αυτά που πουλάνε λάδια και βενζίνες στον κόσμο και που και που δίνουν και καμιά πετοέτα δωρο. Ανέβηκε στο 22ο πάτωμα και μπήκε στο γραφείο που μύριζε ελαφρά «Χαβάνα σιγκαρίλος». Κάθισε στην βαθειά, μαλακή πολυθρόνα και άρχισε να μιλά. Νά έξηγη, νά αναλύη, νά προβάλλη επιχειρήματα, νά κάνη ανάλυση εξόδων και νά δίνη την δική του άποψη για την διαφημιστική αποτελεσματικότητα των χρημάτων που ζητούσε απ’ το Βαρωνέτο. Η προσπάθειά του θα πλησίαζε τό εκατομύριο. Τέτοιο ήταν τ’ αυτοκίνητο, τέτοιο ήταν τό πλαίσιο που θα έκινετο ο άνθρωπος. Μίλησε, χωρίς διακοπή, για μισή περίπου ώρα. Τό «σιγκαρίλο» τον άκουγε προσεκτικά. Κι’ όταν ο άνθρωπος τέλειωσε, ο αντιπρόσωπος τού Βαρωνέτου άπάντησε...

— Μάλιστα! Πολύ ώγαθα όλα αυτά. Θα σάς δώσουμε 100 κιλά λάδια και 100 λίτρα βενζίνη για την προσπάθειά σας... Χλωμός, με τό πόδια κομμένα, με τό μυαλό θολωμένο άρχισε νά σηκώνεται:

ο άνθρωπος από την βαθειά πολυθρόνα. “Ο καπνός τού «σιγκαρίλο» τού έφερε καυτίλ. Ποτέ στη ζωή του δεν είχε φθάσει τόσο κοντά στό έγκλημα! Ψέλλισε ένα «χαίρετε» και βγήκε απ’ τό γραφείο. Μπήκε στό άσκανέρ και έγκατέλειψε τό Βαρωνέτο. Στόν 22ο όροφο ο υπεύθυνος άνακάτηψε τό χαρτιά του και πήρε κάποιον άλλον υπεύθυνο τηλεφώνω.

— Τζώρτζ... Τί νά σοι λέω...

Μιά ιστορία ήταν αυτή. Άλλά δεν ήταν ή μόνη!

“Ο κόσμος είναι περίεργος, και ο τρόπος που αντιμετώπιζε: τό θέμα των άγώνων, είναι ένδεικτικός τού τρόπου που αντιμετώπιζει τά π ά ν τ α ! Κι’ αν δεν πιστεύετε, νά και ή ιστορία τού... ρολογιά!

Τά ίδια και εκεί. Ανάλυση, κουθέντα, έξοδα, διαφημιστική άπόκριση, σκοπιμότης, παραδείγματα τού έξωτερικού... Τά π ά ν τ α ! Και ή άπάντηση τού σόνιμ ρολογιά...

— Θα σάς δώσουμε ένα χρονόμετρο! Δεν μπορείτε νά ζητάτε περισσότερα. Είναι παράλογο.

“Ο άνθρωπος σηκώθηκε κι’ έφυγε απ’ εκεί και πήγε και κάθισε στο γραφείο του και έβαλε τό κεφάλι του στό χέρια του. Κι’ άκόμη εκεί τό έχει. “Όλα αυτά γιατί πολλές θόρυβος γίνεται τώρα τελευταία για τούς άγώνες και την διαφημιστική προβολή διαφόρων στ’ αυτοκίνητα. “Όλα αυτά, γιατί είναι δείγματα τού τρόπου που αντιμετώπιζεται τ’ αυτοκίνητο απ’ τούς π ά ν τ ε ς στη χώρα μας.

Μην περιμένετε λοιπόν προκοπή στους άγώνες, μην περιμένετε προκοπή σέ τίποτα, αν δεν ενδιαφερθούν οι έταιρίες. “Αν δεν γίνη κι’ εδώ β,τι γίνεται στό έξωτερικό, έπου έταιρίες — κολοσσοί βρίσκονται μέχρι την μύτη στό παιγνίδι. Δεν χρειάζεται: νά αναφέρουμε παραδείγματα, γιατί, τουλάχιστον σέ σάς, είναι γνωστά. Η Μάρλμπορ — BRM, ή Γιάρντλεϋ — Μάκ Λάρν, τό Σανόκο — Τζάβελιν, τό STP — Μάκ Ναμάρα, τό Πλένερ Σπέουκλς και ο κατάλογος δεν έχει τελειωμό.

Οι έταιρίες πετρελαιοειδών, οι έταιρίες ελαστικών δοηθοών — στην Εύρώπη — με όλα τους τή δύναμη.

Χρήματα απ’ την Γκούντγχαρ και την Φάϊρστον, απ’ την Σέλλ και την Τεζάκο, απ’ την Ντάκαμς και την Μαρτίνι... “Όλοι αυτοί κ ά τ : θα ξέρουν που ξοδεύουν περιουσίες στους άγώνες. Τώρα, γιατί εδώ στη χώρα μας, οι άγώνες «δεν προβάλλουν τό προϊόντα τους» δεν μπορούμε είλικρινά νά τό καταλάβουμε. Τό μόνο που μπορούμε νά καταλάβουμε, και τό καταλαβαίνουμε

δ λ ο και καλύτερα όσο περνά ο καιρός, είναι ότι όλα αυτά δεν έχουν καμιά άπολύτως σημασία.

Σημασία έχει τό αν μπορείς νά τραβήξεις τά κατάλληλα νήματα ή νά χρησιμοποιήσης τό κατάλληλο ποσοτό λυγίσματος της μέσης για νά επιτύχης κάτι. Γι’ αυτό, οι «4 ΤΡΟΧΟΙ», θα υποστηρίξουν μ’ όλη τους τή δύναμη εκείνους που θα υποστηρίξουν τούς άγώνες και θα άγνοήσουν εκείνους που τά «προϊόντα τους δεν προβάλλονται» από τούς άγώνες. Και τό ίδιο θα πρέπει: νά κάνουν κι’ οι άναγνώστες τους για νά αισθανθούν οι άδιάφοροι τό τσίμτημα. Δεν άρκει νά λή μόνο κανείς.

Πρέπει και νά πράττη. Κι’ αυτή είναι μία άριστη εύκαιρία για π ρ ά ξ η !

•4 ΤΡΟΧΟΙ•